

信義辨

282

探索牧養課題 傳遞教會異象 促進會內溝通



耶穌對門徒說:「若有人要跟從我, 就當捨己,背起自己的十字架來跟從 我。」門徒就是每一個追隨耶穌的人。換 句話說,每一個信徒都是主耶穌的門徒。 今日,教會講門徒訓練,正正就是要進行 一個深化信徒生命的栽培工程。

作基督的門徒,是天國的子民,奉耶 穌的名,過分別為聖的生活。主耶穌說: 「你們查考聖經,因你們以為其中有永生; 而這經正是為我作見證的。」(約五39) 門徒信賴耶穌的福音以至整本聖經的教導。

在這末世中,對於門徒要過的生活, 聖經仍是提供最根本的教導。沒有聖經,我們對上主、世界、社會、教會 以至自身的人生就無從獲得正確的理解。今日,靈修材料如雨後春筍,既 有各式各樣的靈食產品,人就厭煩自 行細嚼上帝的話語。門徒訓練要扭轉 這個心態,幫助門徒重新喜愛讀經、 研經,尤其在這個基督教信仰被邊緣 化的世代,門徒更要清楚自己的定 位。一個人是否屬上帝的門徒?這個身分只能由上主 而非外間定義。

踐行信仰,過主所喜悅的生活,就是恩典的生活。義人的生活,既是渴慕聖潔,也是知道無法靠己力圓滿律法的要求,就持守上主與我們建立的關係。門徒當然要實踐信仰,他講行為,講的是信心的行為而不是道德的行為。為此,門徒訓練的內涵就應是追隨基督,立根於聖言之上,過恩典的生活。

與此同時,門徒的生命本質並不是單獨一人,門 徒訓練也非各自修行;每一個門徒受裝備,就是要建 立基督的身體,門徒要為教會作出貢獻。這裏所講的 教會,固然是普世的教會,也體現於有形的教會。上 主加添給信義宗有寶貴的屬靈資產,作為門徒確實需 要好好認識和珍惜。認識和發揚本宗的信仰傳統,以 貢獻於地上的教會,這是門徒訓練必然的目的之一。

我們是在此時此地作門徒,即使處身二十一世紀的世界,我們仍能作光作鹽。我們要全方位地經驗信仰,見證信仰。我們是天國子民,也是世界公民和中國國民。從信仰出發,在全球的層面,我們講環保、支持宣教、為國際大事禱告;在地域的層面,我們需要認識政治、關心社會,愛鄰舍。 ELCHK

部門巡禮——部門巡禮——

主題

装備

前行

0

迎

向

新

挑

戰

p.4-7



如果有月色黑碧。

我這……我這意……

■葉許美惠姊妹(馬鞍山真理堂)

如果有門徒課程,我期望教會每位弟兄姊 妹都一同參與,特別鼓勵年輕的弟兄姊妹參加 培訓。就像聖經中的以利亞帶著以利沙,保羅 帶著提摩太,進行貼身訓練,教導和培育他們 屬靈成長,以牛命影響牛命,教學相長,一起 努力興旺福音,我願意為此擺上禱告。 FLCHK

■潘翰璿弟兄(天耀生命堂)

如果有門徒課程,課程重點及對象可分為 不同的層次,按教會生活狀況及信仰歷程的長 短,學習範疇亦可不同,例如一般信徒可研習 聖經的四福音書,學習信仰的基礎及作門徒的 本分;如是教會領袖,可研習保羅書信,學習 教會管理及領袖的事奉。ELCHK

■簡兆榮弟兄(天耀生命堂)

如果有門徒課程,我期望門徒能從中學習 整全的福音,好能與人分享信仰和得救見證, 使自己和別人同得益處。ELCHK

■又文(葵恩堂)

看到這個題目,實在有些壓力,因為 我不敢有甚麼期望,也不敢承諾甚麼。我於 一九九九年決志,多年來游走於不同的教會, 受到不少傷害,所以我不敢參加門徒課程,怕 參加後更加被人誤會自己是一位好門徒,更何 况要去提出甚麼期望和承諾呢?人大了,加上 於不同教會領教過不少教訓,只求主時刻提醒 我,不要做一個經常找別人錯處的基督徒。若 我願意參加門徒課程,便需要主先改變我的觀 念。 ELCHK

■林逸勉弟兄(恩澤堂)

我期望的門徒課程:可讓我與上帝建立更 緊密的關係,藉著屬靈操練、恒切讀經和禱告, 今我更明白上帝的心意,建立更穩固的信仰基 礎。我期待課程可訓練出僕人門徒,日後能委身 事奉,幫助牧者,建立教會,服事社群。與此同 時,我願意花上更多時間和精神研習聖經,並身 體力行,將所領受的與弟兄姊妹分享,一同在福 音的禾場上作無愧的工人。ELCHK



■司徒偉恆弟兄(信愛堂)

如果本會有自家的門徒訓練課程,我期望它能帶出追隨基督、看見需要、傳揚主愛這些重點。首要引導信義人把聖經的道理融入生活,教導我們持續地追隨、服事上帝;同時,讓信義人有看到社區需要「貼地福音」的眼界,好叫我們善用上帝賜予的才幹來服事鄰舍;更重要是引導我們實踐主愛,讓別人透過我們的行為看見福音,使教會成為宣揚公義、傳遞主愛的燈臺,讓人看見我們,就知道我們是耶穌的門徒。ELOHK

■恆恆

因為門徒課程為期超過一年,加上每堂有很多仔細的進度要跟上,令我卻步,不敢報讀。當然,這也代表我要想想自己的信仰進程、經濟責任等等的分配。作為成年人需要「少指導,多啟發」的課程形式和空間,我期望自己會在參加課程的過程中定期撰寫信仰反省,有助自己整理思緒,沉澱學習。 ELOHK

■小門徒

我期望能與一班渴求上帝話語和心意的人,在尋求的過程中彼此激勵和支持。藉著不同的訓練和活動,在主的真理中生根立基,讓自己及同伴一同成為基督的身體,一同邁向更像耶穌的樣式。我願意更多、更深入地尋求主的心意,使弟兄姊妹能在上帝的教導及屬靈生命上成長,並帶領更多人跟隨這位獨一的主,這位愛所有人的父。ELCHK

■小綿羊

我期望自己能更加認識和了解基督,活得更像祂,特別在自己面對苦難的時候,不以自己的想法和意念為先;讓自己在日常生活中更多記得祂的教導,活出祂的樣式。我願意花上時間追求信仰成長,更多犧牲自己,知道作基督徒從來都不是要走容易的路,要更像基督就更加如此。但我願意以此為生命目標,學習真正背起十字架來跟從主,不再以自己的想法為先。

■上帝珍貴的禮物

如果有門徒課程,我期望透過門徒課程與 上帝建立更親密的關係,能夠更貼近上帝的心 意;在上帝的真道上扎根成長,有更多屬靈裝 備,結出倍增的果子;並且在群體中實踐基督 的愛,與弟兄姊妹一同在靈裏彼此激勵。我願 意捨棄自己成為上帝的僕人,委身的門徒,隨 著聖靈的帶領服事社區,建立教會,實踐大使 命;在生活、學業或職場上活出基督的榜樣, 成為鹽和光去照亮身邊的人。ELCHK

■ Jesus's Follower

如果有門徒課程,我期望能討論平時教會比較少提及的議題,並教導我們如何有智慧去回應。因為這些議題往往是未信者/初信者常會對基督徒提出的疑問。若我們不去回應這些疑問,不但會令對方認為我們並不了解所信的,亦會失去一次為主作見證的機會。為此,我願意花時間去參與這個課程,並鼓勵其他團友一起參加,因為在學習的過程中,往往能更堅固自己所信的。 ELCHK



海外宣數部

部員心聲 及 事工分享



■海外宣教部

部長有部署

■黃志輝牧師(福樂堂、部長)

由神學畢業事奉開始,我以義工身分擔任本會 傳道部海外宣教委員會;至一九九三年海外宣教部 (下稱海宣部)成立,當中由擔任文書開始,也曾 擔任工場組組長、副部長、代部長及部長。後來在 二零一四年離任,轉去家庭關顧部服事,並於二零 一七年「回歸」至今。

遺憾未能信守承諾一生在海宣部服事,只 盼望在「最後的年頭」仍在海外宣教方面盡己餘 力,被主使用。

今屆的部員以舊部員為主,還記得邀請新舊部 員之時,期待部員要有:

- 1) 宣教的熱情:願意投入宣教行列事奉,不一定是超高水準,但要願意學習。
- 2) 忠誠的事奉:今屆部會精簡架構,很多聖工由 辦公室推動,部員盡心參與,盡力協助,必然 成就上帝的旨意。
- 3) 創意與冒險:部員的組合,顯出上帝要帶領聖工進入新紀元。所以,鼓勵部員要創意地發揮,不怕冒險嘗試。一切後果,由我擔當。

信義報每三年都介紹各部的新發展,今屆應該 是我以部長名義撰寫的最後一次分享,因個人有計 劃退下部長之職,讓有能者為主呈獻更美的事奉。 到那時,主若願意,新部長也允許,我再以文書身 分與大家分享,「有頭有尾」地結束一生的事奉。

部員心聲

■徐仲華弟兄

(真理堂、副部長、柬埔寨組組長)

今次是我參與柬埔寨組事奉的第四屆,回想以 往的各種經歷和摸索,經歷了很多不肯定和挫折; 但看到今天的金邊信義中心(LOC)的發展,便知 道上主的恩典與保守從沒有離開我們。這一屆我們 仍要在主裏努力,與前方工場宣教士同心協力,讓 柬埔寨人得聞福音。

■李胭玲姊妹(元朗生命堂、司庫)

我從何時開始參與海宣部的事奉?記憶有點模糊,在二零零八年第一次參加短宣回來後,腦海中時常都問主:我可以在宣教事奉上做甚麼?走向前方宣教?或在後方支援?渴望上帝的呼召,回應祂的心意,往往有意想不到的事情發生。不論是在前方或後方,祂都會帶領自己、裝備自己,隨時隨地都能夠向前走,能夠參與海宣部的事奉,是一件值得開心感恩的事情。

■陳新興教師(信愛堂)

記得在二零零四年參與海宣部舉辦的短宣體 驗,當時自己剛剛進入信義宗神學院讀書,想不到 時間過得真快,轉眼我已牧會多年。而今年我更可 以加入海宣部成為部員,讓我在宣教上有更多的學 習,求上帝使用我。

■羅兆麟教師(堅信堂)

感謝主的厚恩,曾差遣我短期到泰國服事。今 天,主引領我參與海官部的事奉,深願我那些微小的 宣教經驗,能為部會帶來正面作用;亦求主挑旺我的 盲教心志,因我很喜歡盲教。

■卜海崙姊妹(救恩堂)

宣教學者David J. Bosch說:「只有當教會從 一個世界進入另一世界時,才能發現教會真正的本 質。」盼望參與海官部的服事,讓信徒在跨越地域文 化、種族和宗教下,用更新的眼光察看上帝在不同民 族中的作為,體會上帝國度的寬廣。

■潘寶珊姊妹(真理堂)

成為堂會執事及海宣部部員,對於我來說都是匪 夷所思的事,因為我是一直不善於策劃及行政,只跟 隋指示作事的人……感謝主! 祂叫我剛強壯膽,只要 倚靠祂,跟隨祂。求主賜我智慧,愛心及忍耐,好好 地學習。

■許家蓁姊妹(中心堂)

感謝主! 也感謝堂主任譚牧師的推薦,讓我能成 為海宣部的一分子!未來讓堂會與海宣部多點聯繫, 使更多弟兄姊妹了解宣教工作的需要。宣教工作不只 在海外,其實亦需要香港弟兄姊妹的參與, 盼望大家 也能細心觀察身邊每個人的需要。

■梁國民弟兄(鴻恩堂)

從堂會的差傳部踏入總會的海官部,期望 讓自己看得更多, 望得更遠, 學習其他堂會的優 點!更希望堂會好好運用海官部的資源!另一方 面,更夢想信義會裏所有堂會都有海官部部員! 每一個堂會都對差傳使命有所承擔!

■方瑞燦弟兄(主恩堂)

感恩過去數載有機會參與海官部的事工,使我更 多認識差傳,並與部長及各位部員一起事奉學習。 盼 望在未來的日子繼續被聖靈帶領,大家同心協力,藉 傳揚基督與服事,將福音傳給未得之民。

■鄧蕙晶姊妹(葵恩堂)

感謝主帶領我再次參與海宣部的事奉,透過事奉 有更多的學習。還記得過往在海官部事奉的日子,認 識了不少志同道合的「差傳人」,大家很享受一同事 奉、一同學習,到現在我們還有不少的交往,一同分 享大家在差傳方面的不同經歷。求主保守未來三年的 事奉,阿們。

海外宣教部

部 長:黃志輝牧師

副部長:劉樹棠牧師、徐仲華弟兄

部 員:陳新興教師、羅兆麟教師、卜海崙姊妹、

李胭玲姊妹、潘寶珊姊妹、許家蓁姊妹、

梁國民弟兄、方瑞燦弟兄、鄧蕙晶姊妹

辦公室同工:黃莉莉教師(宣教主任)

鍾美儀教師(拓展差傳教育幹事) 陳國良弟兄(助理行政幹事) 劉樂施姊妹(助理事丁幹事)





部門方向

二零二三年,海宣部將踏入三十週年。過去的 日子,本部曾差派牧者及信徒遠赴宣教工場開荒及佈 道,而大部分都由當地教會或機構委派工作。有宣教 士因著是國際差會的同工,在當地有來自世界各地的 同工作隊工,亦有駐當地工場主任監督;而本部的責 任主要是籌募宣教經費、關懷宣教士及組織短宣隊以 支援宣教士的工作。直至二零一一年開始,新開拓的 柬埔寨工場由本部直接構思、策劃及監督發展,並在 二零一七年正式差派宣教士到當地,這可以說是差會 的雛型。因此,柬埔寨可以稱得上是本部的第一個宣 教據點;在未來的日子,本部亦會集中資源及人力來 推動當地的事工,盼望能夠祝福更加多柬埔寨人,同 時領他們歸信基督。

差會功能除了是訓練及差派宣教工人、拓展宣教工場,完成主耶穌頒布的大使命之外,成為宣教士的後方支援及協助連繫教會亦是相當重要。因為宣教士在前方為上帝的國度爭戰時,後方穩定的支援及適時的供應能成為他們的補給站;另外,每位宣教士背後都必須有所屬堂會的牧養及支持,這是從使徒保羅時代一直傳承到今天的做法,兩方互相合作、互相承擔。與此同時,弟兄姊妹被呼召成為宣教同工,亦必須透過堂會印證。因此,差會、教會及宣教士三者的關係是密不可分的,既有獨立的權責,也有彼此的互動,更是互相守望和同行。

本部會肩負起與堂會在差傳領域上同行、學習、 諮詢、指導及傳遞等工作,也會按照堂會差傳的步 伐,提供「度身訂造」的模式。建議可以從本地的跨 文化宣教作為起始點,一步一步培育弟兄姊妹對不同 種族、群體及宗教信仰有基本的認識,藉以作為宣教 種子的培育土壤,透過親力親為來累計實戰經驗,預 備走將來宣教的路。所以,在未來的日子,本部會落 實建立更多與堂會的接觸點,加強傳遞資訊;透過伙 伴同行,帶動堂會成為使命宣教的堂會。

內部方面,感恩在疫情下「拓展差傳教育幹事」 到任,對本部的整體發展帶來新的願景。多年來,這 個職位都懸空,令堂會在推動差傳教育上顯得乏力; 就算每年有短宣作為差傳教育的體驗,但對一些經濟 有壓力,或是宣教新丁而言,參與的門檻變得太高。 現時,我們透過社交媒體平台與個別弟兄姊妹接觸, 通過恆常的差傳資訊及聖經反思,讓瀏覽者足不出戶 仍能接收最新動態。另外,舉辦每月的專題祈禱會、 季度性的「傳薪學堂」課程、以宗教節期內容製作宣 教靈修材料等,盼望可以帶動堂會對宣教有更多角度 和更深向度的認識,從而吸引不同年齡層的弟兄姊妹 關注。

事工重點

宣教工場

如上文提到柬埔寨是本部第一個宣教據點,除了 在資源及人力分配上會較多投放在當地,我們亦會利

用金邊堆谷信義中心(LOC)作為培訓本會青年官教 同工的跨文化訓練場地,讓參加者接受六至十二個星 期的訓練,內容包括聖經裝備、靈命重整、文化體驗 及事工實習四大範疇,真正透過第一身的體會來了解 宣教工場的實況及生活,藉此幫助他們認定宣教事奉 的方向及人生的召命。另一方面,當時機成熟時,宣 教團隊除了加強教會內的牧養工作,亦會拓展中心的 職業培訓平台以吸引更多未信者認識基督教,同時也 會開拓首都金邊範圍以外更多沿線省份的福音工作。 現時與距離金邊一小時車程的Prek Thakong教會作 伙伴合作,協助教會的主日崇拜服事及兒童事工。與 此同時,他們亦把握機遇認識中國駐當地的工人及傳 道同工,透過協助教授啟發課程,建立將來的伙伴關 係;也藉此幫助初信者在聖經真理上札根,為將來回 國作準備。

由於現時金邊堆谷信義中心(LOC)是以商業牌 照持有,需要支付高昂的稅務及行政費用。因此,我 們已構思申請成立當地非牟利組織(Local NGO), 但當中的條文相當複雜,既要找當地律師代理,亦要 尋找當地合適的董事管理層人員,更要籌劃組織成立 的名稱、目標、工作方向、核心價值、服事對象等。 我們期盼能夠在未來三年內完成有關之申請,請在禱 告中記念當地的發展。

亦需按步回應新時代的趨勢。二零二零年 初,我們便建立了網絡平台,定時將普世宣教 的最新資訊及本部盲教士的代禱需要上載;亦會 透過平台官傳各類活動及月禱會。由於弟兄姊妹 深受信義宗禮儀傳統的薰陶,對教會年及耶穌生 平有著濃厚的興趣,因此我們便透過製作「節期 與宣教」的靈修材料,讓對差傳興趣較少的弟兄姊 妹也可一同學習,好能擴大事工的接觸層面,培育 本會信徒關注差傳事工。

在疫情的反思下,本部將落實開展本地的跨文化 宣教服事,以回應基督的大使命。事實上,本港的非 華裔人士在資源上及福音上都有極大的需要,他們也 是教會的鄰舍,究竟我們可以怎樣與堂會一起去關心 他們,與他們建立友誼,從而宣揚基督的愛?今年六 月,我們將以「本地短官」作為試點,使參加者能察 覺這些鄰舍的足跡,也願意持續認識和關心他們。當 然,我們仍沒有忘記來華的宣教歷史與今日信仰的關 係,在第二季本部亦會聯合在港已有百多年歷史的教 會——崇真會及禮賢會,推出「福臨中華」的宣教課 程和講座,盼望加深信徒對基督教傳承的了解,亦能 挑旺他們起來承擔那「福音的債」。FLCHK

差傳教育

過往差不多有十年多的日 子,本部以「差傳小戰士」的祈 禱簿作為堂會的初小學級及金齡 弟兄姊妹的差傳教育工具,透 過七日的循環祈禱事項,讓參 加者在為期三至六個月內為官 教士禱告,最後以金錢奉獻作 為完結。本部每年也會為大專 生舉行一次「大專生差傳夜」 來讓他們認識差傳;還有每 隔兩年一次的「差傳節慶」 暨差遣禮及每月的差傳祈禱

會等。事實上, 差傳教育的多樣化

會隨著時代及需要而更新,正如在長達一年的疫情 「新常態」下,教會的牧養工作亦因此而轉變。現 今資訊發達,宣教工場及宣教士的情況已可以瞬間 透過互聯網上載;加上年青一代較喜歡上網,我們



差傳與靈修活動



關懷行動-/宣一個-

永生堂在社關服事中的關懷佈道

■梁永康牧師 永生堂

這幾年永生堂有相當大的轉變及更新,弟兄姊妹 在上主裏領受了一個共同擁抱的異象:「成為熱衷服 事人的教會」。上主為我們開啟了永生堂的門,讓社 區人士來到堂會;祂亦感動我們,引領我們在深水埗 區內關心我們的鄰舍。

我們嘗試在堂會舉辦各項課程及活動,讓更多人 走進永生堂;我們亦採用「關懷佈道」的方式,持續 關懷和探訪社區人士;弟兄姊妹也學習行區祈禱,探 望基層人士(公屋居民、劏房戶、露宿者等),亦關 心金輝樓(本堂身處的大廈)的住客。本堂更於二零 一五年成立「社關部」,確立了堂會對社關服事的重 視,透過「祝福探訪」、「小社區服事日」以及舉辦 社區課程及活動,以增加機會讓弟兄姊妹接觸及服事 社區。

「關懷社區・佈道鄰舍」這條服事道路,永生堂並不是獨行的,我們一直有同行者。過往工業福音團契(工福)成立了「深水埗貧窮家庭宣教關注組」(深關組),呼籲深水埗教會一同進行社區協調、合作並分享資源。近年,我們也和本會社會服務部在再培訓、傳愛行動及金齡薈都有合作計劃¹,冀望能善用上主給予我們的場地,亦能有效地服事鄰舍。

疫情初期防疫物資缺乏,上主及時賜給我們各方資源,使我們可回應社區的需要。² 教會因而有慕道者願意進一步認識信仰,更因而信靠上主;亦有其他搬到我們這個社區的肢體,透過社區接觸認識本堂,期望參加教會聚會。這也是體現《關懷佈道》中的理念「一個說話與行動並行的佈道法,透過一個以過程為本,以他人為中心的原則,與人建立關係,而最終讓人發現自己對救主的渴求,接受祂的寬恕,並忠誠地回應上帝的愛。」³ 願聖靈引領我們,繼續播送温暖,祝福社區;也讓我們因成為別人的鄰舍,得著更豐盈的生命,阿們!

^{1 「}賽馬會樂齡新天地 —— 健康新生營」(https://service. elchk.org.hk/plan_story_details.php?pkey=14)

² LWF對永生堂派發防疫物資的報導(https://www.lutheranworld.org/news/covid-19-church-brings-hope-amid-hardship-hong-kong?fbclid=IwAR0c1FvudPdSrztPl-YB3QomaoEMTEvzt8Qnm2mqKLbCLdVPIMUbet0ldu4)

³ 威廉·麥格著,樊應兒譯,《我是佈道者?》(香港:道聲 出版社,2011),頁16。



五年前,梁玉娟Agnes(當時本會的「天朗中心」主任,現為戒毒服務總監)與同事四出尋找牙醫,希望幫助成功戒毒人士治療因吸毒引致的牙患問題,結果處處碰壁。最後,他們找到現代牙科集團器材總經理陳奕朗醫生(Dr. Chan)義務幫忙,後來更合作推出「牙齒閃閃」牙科治療計劃,聯同另一位牙醫 Dr. Yu 免費為已成功戒毒一年以上的戒毒者檢查及重建牙齒。接受治療的戒毒者需要參與義務工作,或協助官揚禁毒信息。

「牙齒對人是十分重要的。首先,牙齒不齊會影響說話能力;第二,牙痛會導致食慾不振,影響營養吸收;第三,影響自信心,沒有正常和整潔的牙齒會影響儀容,使人不敢開口說話,影響社交。」Dr. Yu解釋牙患對一般人的影響。事實上,牙患對於吸毒者的影響更是嚴重,甚至會左右其康復之路,朋輩輔導員Anna和計劃參加者阿麒體會至深。

成功戒毒並成為朋輩輔導員的Anna,在社區分享和宣傳禁毒信息的時候總是「就住就住」(遷就著),後來Agnes發現原來她不想讓人看見自己的牙齒——最嚴重時只剩下四顆牙齒。她解釋,近年的冰毒和咳藥水等毒品對吸毒者的牙齒造成嚴重的損害,這種後遺症會對戒毒者的更生過程造成障礙。慶幸她接受治療後重展笑容,積極展開新生,重拾投入社會的信心。

另一位接受治療的阿麒也有同樣的經歷。他十四歲吸毒,二十一歲時開始吸食冰毒,牙齒在數年間被

嚴重蛀蝕,上排牙齒只餘下兩至三隻可用,門牙脫落,說話時漏風及噴口水,影響儀容。後來,他看見 Anna因參加治療而回復自信,加上希望自己能為兒子建立一個正確的榜樣,所以決定參加這計劃。

「我當時唔敢出街見人,唔敢講嘢,嚼唔到嘢, 只可以食粥或餅乾。」阿麒過了幾年隱蔽的生活,後 來得到社工的鼓勵,參加了「牙齒閃閃」計劃。在治 療過程中,因為太多牙齒已壞死,要剝掉,再配上假 牙。他經歷了十多次的治療,承受不少痛苦,但當戴 上假牙,看見自己露出的笑容,阿麒開心不已。在計 劃中,阿麒擔任義工幫長者剪髮,做單車導賞員介紹 社區風景,在人前分享自己的經歷,勸人不要吸毒, 人也變得積極,生命起了很大的變化。

兩名牙醫無私的付出,協助推行「牙齒閃閃」計 劃,消除了不少戒毒人士在復康路上遇到的障礙。

「健康的牙齒對戒毒人士是非常重要的,會影響重投社會的信心。但治療完成後,他們怎樣面對現實的困難和壓力,才是真正的挑戰。」Agnes說,她鼓勵社會各界積極協助戒毒服務,幫助戒毒人士重建健康人生。 ELCHK

編輯室更正聲明

第281期(2021年4月號)本欄《面向生死,也可以是一趟感恩之旅》一文的作者資料有誤,筆者應為「蘇素芝——信義會馬鞍山長者地區中心中心主任(前『生死之交』長者生死教育及支援服務計劃督導)」,特此更正並致歉。

人事策劃部

2021年4月1日曾燕雯姊妹入職天恩堂傳道同工。

信徒培育部

課程:如何選用崇拜詩歌

日期:2021年5月7及14日(週五,兩堂)

時間:晚上7:30-9:00

地點:信義樓五樓禮堂(油麻地窩打老道50A)

內容:1. 教導參加者認識本會的禮儀詩歌;

2. 如何在不同節期選用合適的詩歌;

3. 現代詩歌與舊曲新詞的配合。

(以《頌主聖詩》及《頌主新詩》為藍本作教導)

費用:\$100 名額:30人

備注:如受疫情和限聚令影響,課程會改以網上形式

進行。

掃瞄二維碼查閱詳情

家庭關顧部

講座:「21世紀的獅子山下」專題系列

香港, 澴可爱嗎?

日期:2021年5月21日(週五)

時間:晚上7:30-9:00

地點:信義樓五樓(油麻地窩打老道50A)

講員:張振華監督

分享:明詩琪牧師(本會於德國進修同工)

司徒偉恆弟兄(本會信徒常務委員)

對象:本會信徒 費用:港幣20元

名額:80人

截止:2021年5月17日(週一)

備注:如受疫情影響,講座會轉為以網上形式舉行。

掃瞄二維碼查閱詳情



學校教育部

本會第28屆聯校傑出學生選舉於本年2月20日 (六)順利完成評審,頒獎典禮將於5月28日(五) 下午3時假座禾崙信義學校禮堂舉行及網上轉播,承 蒙教育局優質教育基金督導委員會主席徐聯安博士蒞 臨擔任主禮嘉賓。

本年選舉評選結果如下:

(A) 最傑出學生

		學校名稱	姓名
1.	小學組	葵盛信義學校	歐天沇
2.	中學組	元朗信義中學	許梓卿

(B) 傑出學生

(口) 除山学工					
	學校名稱	姓名		學校名稱	姓名
1.	元朗信義中學	陶紓翹	18.	葵盛信義學校	黃栢言
2.	元朗信義中學	利沛恩	19.	深信學校	吳狄恩
3.	元朗信義中學	楊祖瑤	20.	深信學校	葉正鵬
4.	信義中學	李頴琛	21.	深信學校	李燁欽
5.	信義中學	黄詩詠	22.	深信學校	盧奕旋
6.	信義中學	陳潔冰	23.	信愛學校	李嘉瑤
7.	心誠中學	陳卓詠	24.	信愛學校	楊曉焜
8.	心誠中學	胡杏兒	25.	馬鞍山信義學校	杜穎妤
9.	心誠中學	郭鎮維	26.	馬鞍山信義學校	林芷萱
10.	心誠中學	林保杰	27.	馬鞍山信義學校	陳思杭
11.	宏信書院 (中學組)	楊皓謙	28.	馬鞍山信義學校	李景川
12.	宏信書院 (中學組)	陳琛怡	29.	紅磡信義學校	葉熹悅
13.	宏信書院 (中學組)	羅素凝	30.	禾輋信義學校	黃邀晴
14.	宏信書院 (小學組)	潘恩嵐	31.	禾輋信義學校	梁樂淇
15.	宏信書院 (小學組)	陳清揚	32.	禾輋信義學校	郭沛霖
16.	宏信書院 (小學組)	賴珈媛	33.	啟信學校	劉懿琳
17.	葵盛信義學校	杜浚豪	34.	啟信學校	胡曼琪

(C)優秀學生

	學校名稱	姓名		學校名稱	姓名
1.	元朗信義中學	顏嘉琪	20.	葵盛信義學校	藍紫晴
2.	元朗信義中學	董洛嘉	21.	葵盛信義學校	余心妍
3.	元朗信義中學	李宛諮	22.	深信學校	莊靜琳
4.	元朗信義中學	羅銳思	23.	深信學校	庄俊熙
5.	信義中學	潘曉琳	24.	深信學校	沈君睿
6.	信義中學	鄭澤原	25.	深信學校	張欒瑤
7.	信義中學	周俊豪	26.	信愛學校	謝穎汶

8.	信義中學	曾逸沂	27.	信愛學校	王莊鐿
9.	心誠中學	何忻佾	28.	馬鞍山信義學校	胡天悅
10.	心誠中學	張瀚瓏	29.	馬鞍山信義學校	黃祤詩
11.	心誠中學	羅辣	30.	馬鞍山信義學校	楊心喬
12.	心誠中學	余子輝	31.	馬鞍山信義學校	曾慶柔
13.	宏信書院 (中學組)	Alexandra Patricia Bianca, Bautista	32.	紅磡信義學校	馬苡澄
14.	宏信書院 (中學組)	鄧楚謙	33.	紅磡信義學校	呂焯安
15.	宏信書院 (中學組)	金廷玟	34.	禾輋信義學校	陳智遠
16.	宏信書院 (小學組)	林峻穎	35.	禾輋信義學校	王聞達
17.	宏信書院 (小學組)	金壐美	36.	禾輋信義學校	劉穎蕎
18.	宏信書院 (小學組)	陳熙正	37.	啟信學校	閆可馨
19.	葵盛信義學校	羅洛宜			

大眾傳播部

道聲出版社

「飛躍行動:為孩子多走一里路」籌款活動已順利完成,感謝大家的參與和支持,現正收集活動後資料及捐款中,歡迎繼續直接奉獻。籌款總額將稍後公佈,或可直接到https://bit.ly/3qx0Sgq細閱陸續更新消息。

《童心飛躍》第11套已出版,歡迎到本社門市、 道聲網店或基督教書室購買。





計會服務部

新一期「賽馬會新世代爸媽支援計劃」即將展開

三年前,社會服務部獲香港賽馬會慈善信託基金捐助,推行為期三年的「賽馬會新世代爸媽支援計劃」,共協助了330個年輕家庭。計劃已於3月完滿

結束,因成效顯著,賽馬會將會繼續捐助推行此計劃,為元朗(包括天水圍)及屯門區的年輕家庭提供全面的支援服務,服務對象亦擴展至29歲或以下受情緒/危機困擾及育有三歲或以下小孩的年青父母。計劃將匯集社區資本協助年青家庭面對角色轉變帶來的壓力,以及促進年青家庭發揮所長,回饋社會。計劃專線:5132-2155

堂會召聘

	堂會	職位
1.	活靈堂	傳道同工
2.	中心堂	牧師 / 傳道同工
3.	恩澤堂	主任牧師及福音幹事
4.	靈合堂	牧師及幹事
5.	信望堂	主任牧師
6.	宏信堂	牧師 / 傳道同工
7.	馬氏紀念禮拜堂	傳道同工
8.	福樂堂	傳道同工
9.	錦上生命堂	牧師 / 傳道同工
10.	永恩堂	傳道同工
11.	元光堂	堂主任及傳道同工
12.	尊聖堂	主任牧師/傳道同工 及福音幹事
13.	鑽石堂	傳道同工
14.	沐恩堂	堂主任 / 傳道同工
15.	元朗生命堂	幹事

總辦事處招聘

1. 總辦事處 會計助理及初級會計文員



詳情請瀏覽本會網頁,或掃瞄二維碼觀看。 召聘所收集的資料只供招聘用。

編者話 💋

每個人從出生開始,就要接受形形色色的學習,包括:行路、吃東西、說話、寫字等等。這些東西看似基本,但都是生存所必須的。對於基督徒來說,「如何作一個門徒」就是必需的學習。本會2021至2025年的五年工作計劃,其中一項信徒培育的重點就是推動本會門徒訓練。門訓除了是知識上的教導,也需要弟兄姊妹學會委身於受託的職分。今期信義報邀請牧者和信徒分享對門訓的期望和委身,願大家透過當中的分享,準備好自己踏上門訓之路,為作主精兵做好裝備。



在《2021-2025年五年工作計劃》(下稱《五年工作計劃》)中,其中一項提出繼續「傳承信義宗神學和傳統」。我們本身是信義宗神學的教會,如果我們不著意於此,在二、三十年之後,本會信徒就會對自己信義宗信徒的身分感到迷惘。這不是說信義宗神學必然是最好、最優秀,而是家業必須守著,同時能對普世基督教會有所貢獻也是我們的一種使命。《五年工作計劃》提到具體的要傳承「上帝臨在的神學」和「三代經課」,是次主要談談「上帝臨在的神學」。

上帝創造萬有,引導一切事情,是始也是終,當然沒有祂不在的地方及事情;但為何要說「上帝的臨在」?這豈不是多餘?你可以從另一個處境去想想為何需要這神學,其實又非常簡單,就是因為有人以為上帝沒有臨在,就覺得自己可以為所欲為,作奸犯科,讒言陷害。在這種以人為中心的情況下,我們就需要宣告世界,警告壞人,上帝是臨在的上帝,祂這一刻臨在,不是說祂之前不在,而是說:「上帝此刻是臨在,我們得到牧養安慰,而不屬於上帝的事情,好快快悔改歸正。」

臨在的焦點所在,是路德解說聖餐的餅和酒被

上帝的道祝聖後,耶穌基督臨在於餅和酒之中,就是 官示人不可自以為有義、有德行、有法力可以將餅和 酒變成耶穌基督的身體和寶血;也告訴一些人,聖餐 是耶穌基督親自設立的,並吩咐以後的門徒要記念, 而這記念不是人用意志記念以往的事,而是認清從過 去至今天,耶穌基督的救贖不單是已經發生了,更是 不斷地臨在於我們中間。另外,我們的崇拜神學亦教 導我們,在主日崇拜時,我們都穿上禮袍擔任事奉人 員,而見上帝,聖壇聖桌的擺設亦表達上帝臨在於我 們當中,是上帝促成了崇拜,不是我們的意志促成我 們決定怎樣崇拜上帝。「臨在的神學」宣告:除了上 帝,再沒有其他神明。但上帝容許人自由,而人放縱 自由而帶來罪。在罪世人生中,人忽視上帝,自己圍 群結黨,自以為可以瞞天渦海;但這樣做人,後果只 是更敗壞。所以,持守上帝的臨在其實就是不斷悔 改,讓上帝居首位,持正棄惡。

這神學對於今日的我們來說非常重要,今日我們靠賴的是臨在的上帝。上帝會為自己名字的緣故,打敗仇敵,我們緊隨上帝而行,只要忠心、勇敢、堅持,繼續為上帝傳道、服事和見證。每次崇拜、每次聖餐,都述說這種勝利。 ELCHK

督印人:張振華監督 出版:基督教香港信義會 地址:香港九龍油麻地窩打老道 50A 信義樓四樓 電話:2388 5847 傳真:2388 7539 電郵:lu_news@elchk.org.hk 網址:www.elchk.org.hk